
令和３年美濃加茂市教育委員会 ６月定例会 会議録 

１ 開会日時及び場所 

  令和３年６月２９日（火）午後３時００分から午後４時００分まで 

  美濃加茂市生涯学習センター２階 ２０３会議室 

２ 出席者 

  （教育委員） 

   教育長 日比野 安平 

   委 員 鹿野 久美子 

   委 員 矢島 良子 

   委 員 髙野 光泰 

   委 員 渡邉 博栄 

   委 員 武田 由美 

（事務局） 

  事務局長 渡邊 克義 

  学校教育課長 渡辺 出 

  学校教育課係長 犹守 秀一 

  教育総務課課長補佐 鷲見 省吾 

３ 欠席者 

   なし 

４ 開会 午後３時００分 

５ 議事日程等 

 （１）教育長あいさつ 

 （２）会議録署名委員の指名 

 （３）会議録の承認について 

   ① ５月定例会会議録 

 （４）議事 

議第１号 美濃加茂市オンライン授業等通信費助成事業実施要綱の一部を改正する告

示について 

議第２号 令和４年度使用する教科書の採択について 

（５）協議・報告事項 

    ① 教育委員会行事予定等 

② 教育センター事業報告 

 （６）その他 



会 議 録 
（１）教育長あいさつ 

日比野教育長 ※教育長から開会のあいさつ 

・６月の初めまでは学校単位で何十人とＰＣＲ検査を受けてきたが、

現在は検査数が減ってきている。 

・ワクチンの集団接種会場は西体育館でやっている。教育委員会の職

員を含め市の職員が分担して作業に従事している。 

・当市では６５歳以上の高齢者のワクチン接種が７月中に終える目途

がついた。昨日のニュースによるとワクチン接種率が岐阜県は全国

２位であった。 

・週刊誌で「老後も安心して暮らせる市区町村ランキング１００」とい

う記事が載ったが、美濃加茂市は１１位であった。情報公開、行政手

続きのオンライン化、セキュリティ対策等のポイントが高い。学校で

もデジタル化には積極的に取り組んでいる。 

・ＧＩＧＡスクール構想が進んでいる。コンピューターの能力を十分

に駆使できるような人を育てたい。五感や感情などの大事な人間性

や人と人との関りの中で生きていくこと、そういったこととどう組

み合わせていくかがポイント。 

（２）会議録署名委員の指名 

日比野教育長 会議録署名委員の指名についてです。今日の定例会は、渡邉委員

にお願いします。

渡邉委員 はい。 

（３）会議録の承認について 

① ５月定例会会議録 

日比野教育長 次に、会議録の承認についてです。５月定例会会議録を事前にお送り

しておりますが、訂正等はよろしいでしょうか。特にないようですの

でご承認いただいたという事でお願いします。 

（４）議事

議第１号 美濃加茂市オンライン授業等通信費助成事業実施要綱の一部を改正する告示につ

いて 



日比野教育長 それでは、議事へ入ります。「美濃加茂市オンライン授業等通信費助

成事業実施要綱の一部を改正する告示について」、事務局から説明をお

願いします。 

犹守係長 ※資料を基に、美濃加茂市オンライン授業等通信費助成事業実施要綱

の一部を改正する告示について説明。 

・ルーターを借りた保護者はＳＩＭを購入し、通信費については保護

者が負担をする。準要保護家庭についてはその内の半分を教育委員会

で助成する。 

・コロナウイルス感染症の拡大又は大規模災害等と状況が限定してい

たが、今後そういった状況に限らず家庭にタブレットを持ち帰る事が

予想されるため、限定を解除するよう改正するもの。 

日比野教育長 限度額はあるのか。必要な通信費がどれくらいか分かるか。 

犹守係長 １か月５ギガで３，０００円程度のものを想定している。補助額はそ

の２分の１の１，５００円。補助上限額は５，０００円としている。 

日比野教育長 現状、タブレットを持ち帰ってのオンライン授業は実施していませ

ん。太田小ではコロナで先生が休む必要が出たため、生徒が教室にい

て先生が家からオンライン授業をするということを実施しました。 

 ご異議がなければこの形で進めさせていただきます。 

議第２号 令和４年度使用する教科書の採択について 

日比野教育長 それでは、「議第２号令和４年度使用する教科書の採択について」、

事務局から説明をお願いします。 

渡辺学校教育課長 ※資料を基に、和４年度使用する教科書の採択について説明。 

・令和３年度の第１回岐阜県教科用図書可茂地区採択協議会に対する

市町村の教育委員会の採択の議決となる。 

・採択協議会規約では、今年度は前年度と同一の教科用図書を採択す

る事になっている年度となるが、中学校の社会科において１社追加と

なったため、この１社分について社会をやり直すという事となる。 

・教科用図書の原案について調査研究結果を資料に基づいて説明。 

※内容について質疑・応答 

日比野教育長 ありがとうございました。それではご異議はありませんか。 

では、美濃加茂市は、可茂地区採択協議会の採択案とさせていただき

ます。 



予定議案は全て終了しました。 

（５）協議・報告事項

① 教育委員会行事予定等について 

日比野教育長 協議・報告事項となります。「教育委員会行事予定等」をお願いしま

す。 

渡辺学校教育課長 ※資料を基に、教育委員会行事予定等について説明。 

・７月２０日が終業式。８月１０日から１３日まで学校閉庁日。８月３

０日が２学期の始業式。 

・８月１７・１８・１９日が教員採用試験の二次試験。教育委員は見学

可能。美濃加茂市は１８日を予定しているため、希望される委員はご

連絡ください。 

日比野教育長 昨年の教員試験の見学は３名の委員が参加されています。私も見学

しますので、希望のある方はぜひご参加ください。 

渡邉委員 見学は窓の外から見るような感じですか。 

日比野教育長 中に入って見学することになります。どうやって選ばれるのか、どん

な人が教員になりたいのか等見ることができます。 

教育委員が参加されるときは事務局で随行します。 

時間帯はどうなっていますか。 

渡辺学校教育課長  時間は２時半から４時の間を見て頂くという事になっています。 

日比野教育長 行事予定表を見て頂いているので、一番最後に書いてある７月の教

育委員会の開催日を決めたいと思います。 

※委員日程確認。 

渡邊事務局長  それでは７月２８日（水）午後３時から分庁舎４階第１会議室でお

願いします。 

② 教育センター事業報告について 

日比野教育長 では次「教育センター事業報告」の説明をお願いします。 

渡辺学校教育課長 ※資料を基に、教育センター事業報告について説明。 



・研修・研究事業ですが、コロナの関係で７月４日までは美濃加茂市内

小中も出来るだけ交流を控えようというような形としており、教員の

研修は少なめにしています。 

・夏休みの行事についても規模の縮小や人数を減らして実施するよう

進めています。 

・社会科作品展等については中止となるが、県大会に挙げるための審

査は実施します。 

・昨日（6/28）令和３年度の第１回いじめ対策協議会を開催した。コロ

ナ禍におけるいじめ、保護者がコロナ禍の中でストレスを抱えたこと

によるこどもへの虐待等子相、警察 OB、人権擁護委員の方等に来て頂

いて話をさせていただいた。結論がすぐに出るわけではないが、関係

機関で交流し、少しでも減らしていきたい。 

日比野教育長  メンバーの肩書等紹介していただけますか。 

渡辺学校教育課長  元校長先生、警察ＯＢ、スクールソーシャルワーカー、人権擁護委

員、子相の課長です。 

日比野教育長  誰でも良いのでいじめを相談する人が欲しい。早期発見と自分で抱

え込んでどんどん深みにはまっていかないように、少し困ったという

程度で相談できる人が３人４人いると良いという事を言われました。 

 お互いを理解する上で文化の差や言葉の壁を乗り越えないといけな

い。武田委員にお聞きしたいのですが、人種が多様な国や都市ではそ

ういった点は上手くいっているのでしょうか。 

武田委員  私たちの姉妹都市のオーストラリアもそうですね。中国人やインド

人が入っています。やはり教育の差や貧富の差も出てしまいます。 

日比野教育長  ヨーロッパやアメリカの歴史を見ても簡単には解決できない問題だ

と思います。 

ではまたご意見ありましたら後日でも結構ですのでおっしゃって下

さい。その他何かありますか。 

矢島委員  先ほどのタブレットの持ち帰りの件ですが、カバー等はありますか。

カバーがあった方が良いと思いますが、いかがでしょうか。 

渡辺学校教育課長 校長先生からも課題として挙げられています。小学生のランドセル

は割と強いのですが、中学生の鞄が柔らかく、課題となっています。 

学校によってはＦ－０の予算を活用して購入したところもありま

す。市で一括購入することも考えましたが、相当な額となってしまし

ます。 



矢島委員  以前だと親がキルティング等で作ることも考えられた。ランドセル

は固いが、蓋が開いていると前のめりになったときに落ちてしまわな

いか心配。 

渡辺学校教育課長 ありがとうございます。また検討させて頂きます。 

日比野教育長  国が予算化するような話はありませんか。 

犹守係長  当市で採用しているタブレットについては、閉じた状態であれば机

程度の高さから落ちても大丈夫なものとなっています。液晶の部分か

ら落ちてしまうと壊れてしまうので、学校には上手に使ってください

と伝えてあります。 

日比野教育長  タブレットについては、保護者が教育委員会から借りるという賃貸

借契約となる。普通に使っていて壊れたならこちらが負担することと

なるが、使い方次第では弁償ということも検討しないといけない。 

 教科書だけでも大変重いと言われている状況なので、考えないとい

けない。ありがとうございました。 

⑥ その他 

日比野教育長 その他に入りますが良かったでしょうか。 

渡邊事務局長 ※令和３年第２回定例会であった質問について報告 

・渡辺孝男議員：ＧＩＧＡスクールのタブレットを入れた事によって

の学校での進捗状況及び使用状況ついて→伊深小で先導的な活用をし

ている等答弁。議員からはしっかり使ってほしいとのこと。 

・高井厚議員：小学校の３５人学級について→この４月１日現在では

全学年全教室で小学校につきましては３５人学級で対応しておりま

す。将来的には古井小学校と加茂野小学校の大規模校については、弱

冠教室が足らなくなる想定があり問題点の一つであり、学童の関係の

方も踏まえて将来的な計画を立てていくと答弁。 

・金井文敏議員：普通教室の換気について→文科省の基準により定期

的に換気を実施していると答弁。夏場の虫については山之上小・三和

小・伊深小について、キノコバエの関係により昨年度普通教室・廊下等

に網戸を設置したと答弁。 

・先坂井文好議員：学校給食における地産地消・有機食材について→米

については完全に市内産の米を使用。ほかの食材については安定的な

供給を考慮し、県内産を使用する等地産地消に努めていると答弁。休

校発令時の給食については食品ロス・食品残数の減少が課題であると

答弁。 



・森弓子議員：学童の待機児童について→学校と協力し、６月中には待

機０人という形で進めていると答弁。 

日比野教育長 ありがとうございました。今回は比較的質問が少なかった。全体的に

はコロナと庁舎移転についての質問が多い。 

あとはよろしいですか。 

鷲見課長補佐  ＣＣｎｅｔで小規模特認校の特集を組んでもらった。昨日（6/28）三

和小・伊深小・事務局で撮影。７月１９日から放送。 

日比野教育長 小規模特認校を始めて５年が過ぎた。充実して実施できていると感

じている。三和小や伊深小については、あの環境で教育を受けさせた

いと考えている方に来てもらいたい。自分の地域とその２つと合計３

つから選べるようにしてある。 

あとはいいですか。 

予定の議題を終わります。皆さんありがとうございました。 

 閉会 午後４時００分 


